

Temeljem članka 13. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine broj 92/10 i 114/22) i članaka 23. i 41. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije broj 3/21), uz sudjelovanje Županijskog vatrogasnog zapovjednika, Županijska skupština, na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2023. godine donosi:

## **Izvješće o stanju zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini**

### **1. Zaštita od požara i vatrogastvo**

Vatrogasna djelatnost je stručna i humanitarna djelatnost od interesa za Republiku Hrvatsku. U Republici Hrvatskoj jedinice lokalne samouprave obvezne su ustrojiti operativne vatrogasne postrojbe, a za organiziranost, opremljenost i intervencijsku spremnost istih odgovoran je županijski vatrogasni zapovjednik. Zadaće Vatrogasne zajednice Dubrovačko-neretvanske županije (dalje u tekstu: Zajednice) su organiziranje cjelokupnog vatrogasnog sustava za učinkovitu provedbu vatrogasne djelatnosti i razvoj vatrogasnog sustava sukladno gospodarskom i tehnološkom razvoju društva, provedba mjera za ujednačavanje stupnja zaštite od požara na cijelom području Dubrovačko-neretvanske županije (dalje u tekstu: Županije), te preventivno djelovanje u pogledu smanjenja rizika od nastajanja požara i drugih nesreća.

### **2. Vatrogasna infrastruktura**

Na području Županije ima 14 vatrogasnih domova (od kojih su 3 neprimjerena za smještaj postrojbi) i 16 vatrogasnih spremišta (privremena zamjena vatrogasnim domovima). Provedbom nekoliko europskih projekata u Županiji se uspješno realizirala izgradnja nekoliko vatrogasnih domova: u Putnikovićima (Općina Ston), na Grudi (Općina Konavle) i na području Općine Kula Norinska. Vatrogasne postrojbe raspolažu sa 130 vatrogasnih vozila razne namjene (izviđačko-zapovjedna, navalna, tehnička, autocisterne, vozila za gašenje šumskih požara i drugih). U našoj Županiji djeluje 6 javnih (profesionalnih) vatrogasnih postrojbi, 3 profesionalne vatrogasne postrojbe u vatrogastvu i 45 dobrovoljnih vatrogasnih društava.

Vatrogasne postrojbe općina i gradova čini 165 profesionalnih vatrogasaca u javnim vatrogasnim postrojbama, 45 profesionalnih vatrogasaca u dobrovoljnim vatrogasnim društvima te 693 operativnih vatrogasaca, iako je članova znatno više.

### **3. Požari raslinja uz državnu granicu**

Tijekom 2023. godine bilo je manje vatrogasnih intervencija na području uz državnu granicu s Bosnom i Hercegovinom, u odnosu na 2022. godinu, te je organizirano više izviđanja s kopna radi uvida u stanje većih požara u Bosni i Hercegovini koji su se približavali državnoj granici. Predstavnici Zajednice su, zajedno s predstavnicima vatrogasnih postrojbi Grada Dubrovnika, općina Dubrovačko primorje, Župa dubrovačka, Konavle i Grada Metkovića organizirali više radnih sastanaka s predstavnicima Bosne i Hercegovine, te obišli pogranično područje radi poboljšanja operativnog djelovanja vatrogasnih snaga u pograničnom području.

### **4. Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za RH u 2023. godini**

Zajednica se aktivno uključila u realizaciju Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2023. godini u dijelu u kojem su vatrogasne zajednice županija navedene kao izvršitelji ili sudionici zadataka.

Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije na sjednici održanoj 27. veljače 2023. godine donio je Plan rada Stožera civilne zaštite za protupožarnu sezonu, Financijski plan osiguranih sredstava za provođenje zadaća iz područja zaštite od požara, Plan operativne provedbe programa aktivnosti zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, Plan aktivnog uključivanja svih subjekata zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, a prihvaćen je i Prijedlog pogodnih lokaliteta i prostora radi uspostave odgovarajućih zapovjednih mjesta kod zapovijedanja i koordinacije u gašenju požara sukladno odredbama Plana intervencija kod velikih požara otvorenoga prostora na teritoriju Republike Hrvatske (NN 25/01). U izvještajnom razdoblju Vatrogasna zajednica Dubrovačko-neretvanske županije i Hrvatska vatrogasna zajednica te Glavni vatrogasni zapovjednik, održali su više radnih sastanaka, a radi što bolje međusobne suradnje i što učinkovitijeg djelovanja vatrogasnih snaga na terenu.

#### **5. Provedba Plana operativne provedbe Programa aktivnosti zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u 2023. godini**

Na području naše Županije bilo je angažirano, dodatno obučeno i opremljeno 177 sezonskih vatrogasaca. Putem Programa aktivnosti Vlade Republike Hrvatske odobreno je sufinanciranje angažiranih sezonskih vatrogasaca u iznosu od 530,89 € bruto po vatrogascu za puni mjesečni angažman (satnicu) ili razmjerno umanjen za stvarno izvršenje poslova, a ostatak troškova sezonskih vatrogasaca osigurale su jedinice lokalne samouprave.

Sezonski vatrogasci bili su angažirani od 1. lipnja do 30. rujna 2023. godine i raspoređeni po vatrogasnim postrojbama i to kako slijedi: Pojezerje 6, Slivno 4, Opuzen 4, Metković 3, JVP Metković 6, VZG Ploče 6, Ston 2, Putniković 10, Ponikve 5, Žuljana 3, Trpanj 5, Kuna 9, Orebić 7, Viganj 1, Korčula 25, Lumbarda 7, Smokvica 10, Blato 10, Vela Luka 10, Lastovo 6, Slano 3, JVP Dubrovačko primorje 3, Župa dubrovačka 4, VZO Konavle 5, Čilipi 3, VZG Dubrovnika 5, Zaton 1, Koločep 1, JVP Dubrovački vatrogasci 8, Šipan 1, Orašac 1, Lopud 1, Kula Norinska 1 i Lovište 1. Prije početka požarne sezone otklonjeni su nedostaci na vozilima, opremi i tehnici potrebnoj za djelovanje na požarima.

#### **6. Aktivnosti vatrogasnih postrojbi**

Požarno sezona 2023. godine bila je zahtjevnija nego lanjska, a bilježi se više vatrogasnih intervencija otvorenog prostora, posebno u Župi dubrovačkoj, Dubrovačkom primorju i u dolini Neretve.

Pomoć zračnih snaga zatražena je radi gašenja požara raslinja tijekom više intervencija, od kojih je potrebno istaknuti požare otvorenog prostora na području Grada Ploča, Grada Dubrovnika, Općine Dubrovačko primorje, Općine Župa dubrovačka i Općine Kula Norinska.

Od tehničkih intervencija najzahtjevnije su bile intervencije u prometnim nezgodama, posebice u onima u kojima je bilo stradalih osoba. U izvještajnom razdoblju vatrogasne postrojbe obavile su 5850 prijevoza vode pučanstvu i drugim subjektima.

#### **7. Značajnije vatrogasne vježbe na području Dubrovačko-neretvanske županije i osposobljavanja vatrogasaca**

Zajednica je organizirala obuku vatrogasaca (teoretski i praktični dio) za desantiranje i prijevoz helikopterom te osposobljavanje za zvanje vatrogasac u dobrovoljnim vatrogasnim društvima Slano, Čilipi, Korčula, Lumbarda, Blato, Vela Luka, Lastovo, Mljet, Orebić, Janjina, Staševica, Pojezerje, Župa dubrovačka, Ponikve i Putniković. Obuku je uspješno završilo 52 polaznika.

## **8. Izvješće o provedbi Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara za 2023. godinu**

Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine uputio je jedinicama lokalne samouprave i ostalim izvršiteljima Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara za 2023. dopis o obvezi njegova provođenja i donošenja vlastitih godišnjih provedbenih planova unaprjeđenja zaštite od požara. U Dubrovačko-neretvanskoj županiji dio Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara, a koji se odnosi na nabavu vatrogasne opreme provodio se temeljem Javnog poziva za prikupljanje prijava za dodjelu sredstava vatrogasnim postrojbama s područja Dubrovačko-neretvanske županije. Za unaprjeđenje zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije izdvojeno je 13.272,00 eura za nabavu nedostajuće vatrogasne opreme. Sukladno Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku izdvojeno je dodatnih 55.745,00 eura. Gradovi i općine s područja Dubrovačko-neretvanske županije nisu izvijestili o nemogućnosti provedbe ili problemima u provedbi godišnjih provedbenih planova unaprjeđenja zaštite od požara za 2023. godinu, iako je dinamika realizacije godišnjih provedbenih planova bila određena raspoloživim financijskim sredstvima.

## **9. Zaključci**

1. Sve jedinice lokalne samouprave s područja Županije moraju postupati sukladno odredbama vlastitih procjena i planova zaštite od požara, a to se u prvom redu odnosi na osnivanje i opremanje procjenom ugroženosti od požara i planom zaštite od požara utvrđenog broja vatrogasnih postrojbi te osiguranje planiranog broja osposobljenih i propisanom osobnom zaštitnom opremom opremljenih vatrogasaca.
2. Sustavno raditi na nabavi neophodne i nedostajuće vatrogasne opreme (oprema za potrebe, oprema za rukovanje opasnim tvarima, vatrogasna vozila, tehnička sredstva, osobna zaštitna oprema) i izgradnji vatrogasnih domova i spremišta, te skrbiti o stručnom usavršavanju pripadnika vatrogasnih postrojbi (stručni seminari, vatrogasne vježbe, vatrogasna natjecanja).
3. Raditi na izgradnji mreže heliodroma, radi žurnih intervencija s području Županije.
4. Županija, gradovi i općine s područja Županije trebaju, u svojim proračunima za 2024. godinu, osigurati financijska sredstva sukladno odredbama Zakona o vatrogastvu (NN 125/19 i 114/22), obvezama iz Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2024. godini te vlastitim procjenama ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija i planovima zaštite od požara.

KLASA:  
URBROJ:  
Dubrovnik,

Predsjednica Županijske skupštine  
Terezina Orlić

Dostaviti:

1. Hrvatska vatrogasna zajednica, Selska cesta 90 a, 10000 Zagreb
2. Nacionalni odbor za preventivnu zaštitu i gašenje požara, Selska cesta 90 a, 10000 Zagreb
3. Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine (za objavu u Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije), ovdje
4. Pismohrana



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA**  
Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine

KLASA: 245-01/23-01/10  
URBROJ: 2117-07/1-23-01  
Dubrovnik, 23. studenoga 2023.

n/p župana gosp. Nikole Dobrosravića

**PREDMET: Nacrt prijedloga Izvješća o stanju zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini, dostavlja se**

Sukladno članku 13. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine 92/10 i 114/22), predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave najmanje jednom godišnje razmatraju izvješće o stanju zaštite od požara na svom području i stanju provedbe godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara za svoje područje.

Izvješće o stanju zaštite od požara i stanju provedbe godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara županije dostavlja se Nacionalnom odboru za preventivnu zaštitu i gašenje požara i središnjem tijelu državne uprave za vatrogastvo. Predmetno Izvješće sačinjeno je temeljem prijedloga županijskog vatrogasnog zapovjednika.

Slijedom navedenog molim Vas prihvatite nacrt i utvrdite prijedlog Zaključka o prihvaćanju Izvješća o stanju zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini i uputite ga Županijskoj skupštini na raspravu i donošenje.

S poštovanjem,



Pročelnica  
Žaklina Marević

Dostaviti:

1. Županijskoj skupštini, ovdje
2. Pismohrana

## OBRAZLOŽENJE

Sukladno članku 13. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine 92/10 i 114/22), predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave najmanje jednom godišnje razmatraju izvješće o stanju zaštite od požara na svom području i stanju provedbe godišnjeg provedbenog plana unaprijeđenja zaštite od požara za svoje područje. Izvješće o stanju zaštite od požara i stanju provedbe godišnjeg provedbenog plana unaprijeđenja zaštite od požara županije dostavlja se Nacionalnom odboru za preventivnu zaštitu i gašenje požara i središnjem tijelu državne uprave za vatrogastvo.

Požarna sezona 2023. godine bila je zahtjevnija nego lanjska te se bilježi više vatrogasnih intervencija radi požara otvorenog prostora, posebno na području općina Župa dubrovačka i Dubrovačko primorje te doline Neretve. Pomoć zračnih snaga zatražena je radi gašenja požara raslinja tijekom više intervencija, od kojih je potrebno istaknuti požare otvorenog prostora na području Grada Ploča, Grada Dubrovnika, Općine Dubrovačko primorje, Općine Župa dubrovačka i Općine Kula Norinska.

Tijekom 2023. godine zabilježeno manje vatrogasnih intervencija na području uz državnu granicu s Bosnom i Hercegovinom, u odnosu na 2022. godinu, a organizirano je više izviđanja s kopna radi bolje procjene prijetnje od širenja većih požara u Bosni i Hercegovini koji su se približavali državnoj granici. Predstavnici Vatrogasne zajednice Dubrovačko-neretvanske županije su, uobičajeno, zajedno s predstavnicima vatrogasnih postrojbi Grada Dubrovnika, općina Dubrovačko primorje, Župa dubrovačka, Konavle i Grada Metkovića organizirali nekoliko radnih sastanaka s predstavnicima vatrogasnih postrojbi i pograničnih općina Bosne i Hercegovine radi unaprijeđenja zaštite od požara te poboljšanja operativnog djelovanja vatrogasnih snaga u pograničnom području.

U Izvješću se, također, navode aktivnosti provedene kao dio Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2023. godini. Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije je na sjednici održanoj 27. veljače 2023. godine donio Plan rada Stožera civilne zaštite za protupožarnu sezonu, Financijski plan osiguranih sredstava za provođenje zadaća iz područja zaštite od požara, Plan operativne provedbe programa aktivnosti zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, Plan aktivnog uključivanja svih subjekata zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, a prihvaćen je i Prijedlog pogodnih lokaliteta i prostora radi uspostave odgovarajućih zapovjednih mjesta kod zapovijedanja i koordinacije u gašenju požara sukladno odredbama Plana intervencija kod velikih požara otvorenog prostora na teritoriju Republike Hrvatske (NN 25/01). Predmetno Izvješće sačinjeno je temeljem prijedloga županijskog vatrogasnog zapovjednika.



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA**  
**ŽUPAN**

KLASA: 245-01/23-01/10  
URBROJ: 2117-01-23-2  
Dubrovnik, 24. studenoga 2023.

Na temelju članka 36. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21) donosim

**ZAKLJUČAK**

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Zaključka o prihvaćanju Izvješća o stanju zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini.
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka sastavni je dio istog te se upućuje Županijskoj skupštini na raspravu i donošenje.
3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja.



Župan  
Nikola Dobrosravić, prof.

Dostaviti:

1. Županijskoj skupštini, ovdje
2. Pismohrana